
Schema balena amigurumi 
 

Partiamo con il 1° colore 

Lavorate a spirale senza chiudere i giri (tecnica per gli amigurumi) 

Cerchio magico 

1° giro  Lav. 6 m.b. 

2° giro   Lav. 12 m.b. (1 aumento ogni m.b. sottostante) 

3° giro Lav. 18 m.b. (1 m.b. + 1 aumento) 

4° giro Lav. 24 m.b. (2 m.b. + 1 aumento) 

5° giro Lav. 30 m.b. (3 m.b. + 1 aumento) 

6° giro Lav. 36 m.b. (4 m.b + 1 aumento) 

7°-10° giro Lav. 36 m.b. 

Cambiate colore 

11° giro Lav. 30 m.b. (4 m.b. + 1 diminuzione) 

12° giro Lav. 24 m.b. (3 m.b. +1 diminuzione) 

13° giro Lav. 18 m.b. (2 m.b. + 1 diminuzione) 

14 giro Lav. 12 m.b. (1 m.b. + 1 diminuzione) 

15° giro Lav. 6 m.b. (6 diminuzioni) 

Chiudere e fermare il filo con un ago da lana. 

 

 

Per le 2 pinne + la coda (2 pinne): 

1° giro  Lav. 6 cat.  

2° giro Lav. Sulla 2° cat. 1 m.b., 1 m.m.a., 1 m.a., 1 m.b., chiudere le 2  

 

Cucire 2 pinne dietro per formare la coda e le 2 laterali a 9 maglie dalla coda. 

 

Ricamare gli occhi e la bocca a piacimento (punto erba, punto catenella…). 

 

 

 

 

 

 

Legenda  m.b = maglia bassa  m.b.b. = maglia bassissima 

   m.m.a. = mezza maglia alta m.a.= maglia alta 

lav. = lavorate   


